

PÉCSI FIGYELŐ.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
 Postán 727 Pécsett hátkor küldve:
 EGÉSZ ÉVRE 5 Ft — kr.
 FÉL ÉVRE 2 „ 50 „
 NEGYED ÉVRE 1 „ 25 „
 EGYES SZÁM 10 kr.
 Megjelenik minden szombatban.
 Egyes számok kaphatók Weidinger N.
 könyvker. (Szechenyi-tér.)

HIRDETÉSEK ÁRA:
 Egy öt hasábos petit sor egyzeri
 megjelenésért 6 kr., 3-szorért
 5 kr., 10-szorért 4 kr. fizetendő.
 Minden hirdetés után
 30 kr. bélyegdíj fizetendő.
 A nyilatkozó 1 petit sora 10 kr.
 A hirdetés díj előre fizetendő.

A felelős szerkesztő lakása:
 Ó-pósta-utca 16-ik szám.
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
 Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, KÖSZL JÁNOS úrnál a városi ház épületben, LILL JÁNOS úrnál a budai külvárosban,
 valamint a vidéken minden póstahivatalnál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 János-utca 8-ik szám.

Előfizetési felhívás a „Pécsi Figyelő” 1888. évi II. negyedére.

Április hó 1-jével lapunk ez évi második negyedébe lép; kérjük tehát lapunk járatóit, legyenek szivesek előfizetéseiket megújítani, a hátralékok pedig hátralékaikat bekelteni.

A lap fentartása nemcsak szellemi s erkölcsi tényezők hozzájárulásával, de nagy anyagi áldozattal is jár s csak úgy küzdhetjük le a nehézségeket, ha lapunk kellő pártfogásban részesül.

A mint eddig is igyekeztünk a közönségnek komoly és jogos igényeit híven és becsülettel szolgálni, úgy a jövőben is ez leend törekvésünk.

Előfizetési ár:

Egész évre 5.—
 Fél évre 2.50
 Negyed évre 1.25

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

A háborús válság.

A német császár halála egy időre megakadályozta az események fejlődését Európában, így az állásba helyezkedett s azt leste, hogy a német trón-változás fog-e s minő változást okozni a német politikában.

Most már tudjuk, hogy III. Frigyes ugyanazonok a nyomokon halad, mint elhunyt atyja, s Bismarck ma is az a hatalom, mint régebben volt. A helyzet tehát csak annyiban változott, a mennyiben az idő tavaszra fordult s most már a háború kitörésének a természet nem állja az útját.

Oroszország siet is helyreállítani, a mit e pár heti várakozás alatt elmulasztott. Mint táviratilag jelentették, újabb diplomáciai lépéseket is tett, ezenfelül pedig erősen folytatja a hadikészülődéseket is.

Egy varsói távirat szerint az odaváló katonai körök egész határozottan állítják, hogy a határ mentén az erődítési munkálatokat folytatni fogják és első sorban a galíciai határ közelében fekvő Boczajov helység, mely mint buszujáró hely vezet, alakították át erőséggé. A Luckban és Zmerinkán építendő nagyobb kaszárnyákra 300.000 rubel utalványoztatott.

A lengyelországi tűzér-dandárparancsnokságok e hó 25-én felhívták, hogy összes tartalék-lőszerüknek fele

részt Kisenevbe szállítsák. Kisenevben Arcenikov hadosztályparancsnok egy »szálguldo hadtestet« szervez, mely gyalogságból és könnyű lovaságból, valamint hegyi tüzérségből fog állani.

Nagyon természetes, hogy e közben a Balkán-félszigeten a bujtogatás munkája is egyre folyik. A Romániában kitört zavargások is kétségtelenül orosz izgatásra vezethetők vissza.

Bulgáriából érkezett magánjelentések szerint pedig a bolgár pártvezérek körében, orosz agent provocateur-ök titokban mozgalmat igyekeznek támasztani az iránt, hogy Kóburg fejedelemre a nép pressiót gyakorolva, őt Bulgária függetlenségének proklamálására s a királyi cím fölvételére rábírájék.

Ez volna szerintük az utolsó eszköz, a melylyel az orosz beavatkozás jogát meg lehetne semmisíteni. Ez orosz bujtogatások célja nem más, mint előidézni a bolgár államcsinyt, hogy így ürügyre tegyenek szert Bulgária megszállására. Ferdinánd fejedelem azonban — bátran remélhetjük — ilyen lépéstől óvakodni fog.

Bulgáriában tehát új erővel kezdte meg akna-munkáját a muszka. Minden eszközt felhasznál, hogy szétrobbantsa Ferdinánd fejedelem híveit, hogy lángra lobbantsa e sokat zaklatott, szegény országban a forradalom zsarátnokait.

E legújabb muszka celszövényeket érdekesen világítja meg e szíriai levél, mely így hangzik:

Az orosz aknamunkák Bulgáriában Klementina herceggasszony elutazása óta újult erővel folynak.

E munkánál sajátságos taktikát követnek. Deloroszországi, valamint orosz zsoldban álló török, román és szerb lapok a leghajmerészebb dolgokat közlik Bulgáriáról, melyeket aztán — kissé enyhítve — némely ellenzéki bolgár hirlap, mely szintén orosz rubelen tengeti életét, föltalál a bolgár népnek is. Ha aztán egyik vagy másik bolgár ellenzéki hirlapot sajtóvétség miatt elítélik, akkor külföldi elvtársaik rögtön kigyót-bekát kiáltanak a »partoskodó« bolgár bíróságokra.

Bizonyos ügyességgel s a fondorlatok egy bizonyos nemével Karawelov lapjának sikerült a bolgároknak egyik s másik hatalom iránt érzett barátságot megintatni, amennyiben majd Angolországot, majd Ausztria-Magyarországot tünteti föl oly állammá, mely Oroszországgal a bolgár kérdésben meg-

állapodásra jutott és ennek bebizonyítására igen jól elkészített fennebbi elvtársaktól származó cikkeket idéz. Ez olyan celszövény, melynek törvényesen nem igen lehet útját állani.

Az orosz agitáció a legnagyobb súlyt azonban a katonai fegyelem aláadására és arra fekteti, hogy a fejedelem s a kormány közt, másrészt magában a miniszteriumban egyenlenséget szitson.

Oly híreket bocsátanak szárnyra, melyszerint éhség következtében a katonaság körében tömegesen fordulnak elő szökések, hogy ezek aztán a határon túl önkényes csapatokat szervezzenek. Számos katonasírt elfogatásáról érkezik jelentések Szófiából, Szumlából és Szliv.óból. Azt is mondogatják, hogy Popov őrnagyot nem sikasztásért tartóztatták le, hanem a miniszterium megbuktatására irányuló törekvéseiért, mivel az Ferdinánd fejedelem szabad működésében gátolja. A miniszterium egyik tagjának egy mondatát idézik, mely ekként szólana: »A Cankovisták legalább következtetek, van politikai programjuk, míg mi csak személyes becsúgyból harcolunk egymás ellen.«

E mutatóvány, úgy hisszük, elégséges arra, hogy az orosz munka erőszakos beavatkozás nélküli mibenlétét jellemezzük. Nem csoda tehát, hogy a jelenlegi kormányzat gyökere a szemlélőre nem tünteti fel többé azt az eredetileg látott mélységet, mely Ferdinánd fejedelem trónraléptek megneveli lát-szott. Ha az oroszok ma Bulgáriába akarnának vonulni, az egész bolgár nemzet függetlenségének megvédésére fegyverhez nyulna; ámde az orosz harc jelenlegi módja mellett tartani lehet attól, hogy lankadás és elerőtlenedés váltandja fel a még meglévő tetterőt.

Telekönnyvek rendezése.

A telekönnyvi betétek szerkesztéséről szóló 1886. évi XXIX. t. c. cikk 76. §-a által az igazságügyminiszter felhatalmaztatott, hogy a telekönnyvi rendeleteket, a törvény hozás további intézkedéseire rendelti uton módosítsa és pótolhassa.

Ezt egy nagyfontosságú közgazdasági érdek követelte, melynek kielégítéséért az igazságügyminiszter legközelebb megjelent rendeletében a helytelen telekönnyvezések hivatalból való kiigazítása iránt intézkedett.

Némely község határának eredeti telekönnyvezésekor ugyanis az a szabálytalan eljárás követetett, hogy egyes helyszíneli ingatlanok birtokosai, illetőleg tulajdonosai, az illető telekönnyvezésben szabályszerűen

be nem jegyeztettek, hanem az ingatlan ismeretlen vagy egyébként határozottan meg nem jelölt személyek tulajdonát jegyeztették be; avagy pedig olyan birtokok, a melyek sem családi alapítványt, sem családi közös vagyont nem képeznek, az illető telekönnyvezésben valamilyen család tulajdonát vették föl a nélkül, hogy a jogosult birtokosok személyenkint vezetékek és keresztnevek kitétele mellett, világosan megjelöltettek volna.

A helyszínelési szabályokba ütköző és a hiteltelekönnyv céljával ellenkező ezt a helytelen telekönnyvezést — ha a telekönnyvi rendelet I. része szerinti hirdetményi határidő már lejárt — hivatalból, és pedig lehetőleg a telekönnyvi betétek szerkesztését megelőzőleg a következő szabályok szem előtt tartása mellett rendeli az igazságügyminiszter helyesbítőnek:

Köteles minden telekönnyvi hatóság, melynek telekönnyveire vonatkozólag a fent érintett szabálytalanságok előfordulnak, a telekönnyvi bejegyzés helyesbítésére vonatkozó eljárást hivatalból megindítani.

Ha valamely ingatlan az eredeti telekönnyvezésekor ismeretlen vagy egyébként határozottan meg nem jelölt tulajdonosok nevére vétettek föl, a telekönnyvi hatóság egy telekönnyvezetést küld ki ely czélból, hogy ez a helyszínelő a községi előjárók és a szomszédok meghallgatása és az adókatviselő munkálatait figyelembe vétele mellett állapítsa meg, hogy a kérdéses ingatlanok kinek és mily jogcímen vannak tényleges birtokokban.

A kiküldött ezen eljárása folytán az ingatlanokat a tényleges birtokos nevére veszi föl és pedig akként, hogy ha több ilyen részlet állana egy telekönnyvezésben A. lapján, és azok a tényleges birtokosok címen különböző személyeket illetnének, a már meglévő telekönnyvezésben a megfelelő részletre vagy részletekre nézve tulajdonosul az illető egyik tényleges birtokost jegyzi be, a többi részletre nézve pedig annyi telekönnyvezetést nyit, a hány a tényleges birtokos, és a megfelelő részleteket a nyitott telekönnyvezéseknek A. lapjaira átvive, azokra tulajdonosul a tényleges birtokosokat jegyzi be.

Ha a C. lapra tehertertelek vannak bejegyezve: az ujonnan nyitott telekönnyvezésekbe, ezek is szabályszerűen átviendők. A kiküldött eljárásról jegyzőkönyvet vezet, mely jegyzőkönyv, valamint az ujonnan készített telekönnyvezések és vázrajzok is a községi előjáróság két tagja által aláírandók.

A telekönnyvi hatóság a kiküldött által bérbeszerttel jelentés folytán, annak által megvizsgálja, a mennyiben szükségesnek mutatkozik, a kellő pótlások és kiegészítések tárgyában intézkedik; ha pedig ilyen intézkedéseknek szüksége fűnn nem forog, a kiküldött jelentését jóváhagyólag tudomásul veszi.

Ha a telekönnyvezésben csak valamely család vezetékneve van bejegyezve és e bejegyzés sem az ingatlanok családi alapítványi természetű, sem oly jogérvényes intézkedésen nem alapul, mely a koronként változó egyes részesek névszerűen

hatását kizárja; sem pedig a közösség mikénti megszüntetése és föloldása iránt per folyamatba téve; minczen: a telekönnyvi hatóság az ismeretlen jogosultak képviselőitől ügygondnokot rendel. Ennek kötelessége a jogosultakat kípáholni és magát ezekkel érintkezésbe tven, mindazon adatokat beszerzeni, melyek a kérdéses birtok természetére nézve kellő fölvilágosítást nyújthatnak.

A telekönnyvi hatóság azon végzésével, melylyel az ügygondnokot kirendeli, egyszersmind tárgyalást tűz azon hozzáadással, hogy az ügygondnokon kívül mindazok, kik a kérdéses birtok tekintetében jogokat kimutatnak, és a tárgyalásról akár az ügygondnoktól, akár más uton szerettek tudomást, a tárgyalásban részt vehetnek. Együttal felhívja a telekönnyvi hatóság az illető község előjáróságát, hogy a telekönnyvezésbe bejegyzett család ismert tagjainak nevét és lakását a telekönnyvi hatóságnak 8 nap alatt jelentse be. A bejelentett családtagok a kitűzött tárgyalásra utólag külön-külön megidézendők.

Ezen előleges tárgyalásnak egyedüli célja a kérdéses birtok jogi természetének és esetleg azon körülménynek megállapítása, vajjon nincs-e már is a közös családi vagyon föloldására vonatkozó per folyamatban: a telekönnyvi hatóság azon esetben, ha a szabálytalanul látszó bejegyzés a birtoknak családi alapítványi természetű, vagy oly jogérvényes intézkedésen alapul, mely a koronként változó jogosított személyek telekönnyvi kitüntetését kizárja, vagy ha a közösség föloldása iránt a per már folyamatban van, a további eljárás indokolt végzéssel megszünteti.

A végzés a kirendelt ügygondnokok és az általa, valamint a községi előjáróság által bejelentett érdekeltnek szabályszerűen kézbesítendő.

Ha megszüntetés esete nem forog fűnn, a telekönnyvi hatóság újabb tárgyalást tűz, arra a gondnokot, az ismeretessé vált jogosítottakat végzésileg, a netalán ismeretleneket pedig az 1868. LIV. t. c. cikk 269. §-ának megfelelő alkalmazása mellett hirdetményileg megidézti.

A bíró által vezetendő ezen érdemleges tárgyalás és az annak folyamán bizonyított körülmények alapján szükség esetében hivatalból való pótlások elrendelése után a telekönnyvi hatóság végzést hoz az iránt, hogy a kérdéses birtokra nézve kik és mily arányban jegyeztők be tulajdonosoknak: egyszersmind megállapítja a jogosultak terhére az ügygondnok díját és kiadásait.

Az ebbeli, valamint az eljárás megszüntetését kimondó végzés ellen 15 nap alatt benyújtandó fölfolyomódnak van helye; a harmadbírószághoz azonban csak annyiban, a mennyiben a másodbírószághoz az első bíróság végzését megváltoztatta, vagy újabb vagy póteljárás megrendelése nélkül megsemmisítette.

A telekönnyvi hatóság a kiküldött telekönnyvezető eljárásának helyeslő tudomásul vétele, esetleg a szükséges pótlások eszközése után, az érdemleges végzés jogerőre emelkedése után pedig hirdetőnyvi felhívást bocsát ki, melyben felhívja mindazokat, kik a telekönnyvezésben a föntbe-

TÁRCZA.

Huszonöt év.

„Sors, akarat oly ellenséki vég,
 Hogy terveknek legbühböse fűtbe mennek
 Mienk a szándok, nem sikere ennek.”
 Shakespeare: Hamlet.

Beszélj, dobogj, te zaklatott szív!
 Mondj, hogy negyedszázadja már,
 Mióta kamráid zugába
 Önmé s bű megpöhenni jár:
 Mióta benned égetnek váltogatva
 Versen tanút a köbör szenvedély,
 Mióta anyai elhamadt reménynek
 Szűljő s gyászos sirja is levél.

Beszélj, te gögös, elbizott ész!
 Mondj, hogy sivar, gyűlölet és lét:
 Ha, mit felhajszag, a pohárnak
 Ürömmel töltöd a felet!
 S mit ez reád hoz, gyötör mámorodban
 Minden tünékeny, dőre látomány:
 S ha, mint sárkányfog, támad új meg újabb
 Csalódás a korábbiak nyomán! —

De szív és ész némán merengnek
 A köbör burkoló mól felett,
 Hol csintalan kedv ösztökélte
 Egykor a paján gyermeket:
 S izmos derékú fák sudaras árnyán
 Pihent meg forró nyári délután.
 Ha már imbolygó lábakkal kifáradt,
 Futova szines pillangók után . . .

Hol, bár a lét élvele kínáta,
 S erdő, mesé vidám vala;
 Öröme, kedvre hangoló a
 Csicseregő kis madár dala:
 Gyakran magára bolgja ott az ifjú,
 — Kedélye fás, éghangú és levei: —
 A zsenge kor megannyi balga alma
 Epevete a háborogott bebalt.

Virág fakadt, virág lehervadt,
 S elűnt a jászai kikölet:
 Remény, álom, csaták ábránd
 Sivar valóra vetekszet.
 S mint a kalitka, melynek kis lakója
 Egy őriszélben percben megszökött:

Mely telve volt: a kába szív üres lón, —
 Üres s kietlen mindenek fölött !

Virág fakadt, virág lehervadt:
 Tarlonton állt a messze tér,
 Holott nem egy járatalon ösvény
 Sötét, zord rengetegbe tér: —
 Mely jajlaira a megvetedettek
 Visszahagyták át, de ezíre nem vezet:
 S bolygott az ifjú útján: reménye
 S türelme nyujtva neki csak kezét . . .

Soká küszködve, végre roskadt
 Tagokkal újabb útra tért:
 S veszte — míg sajgó kebelrel —
 Mult, ismeretlen bűnökért!
 S míg lelkét rég sovárított, csendes órán
 Az óvad skorpióli mardosák:
 Tűskét, fulánkot gondosan kerülve:
 A régi harcot folytatta tovább!

Év év után tünik sietve,
 S e haroz örökkön át marad
 S a gyors idő repülve hozza
 A biztató, meleg nyarat.
 S emlékl a hamar letűnt tavaszról
 Állig jutott néhány fonyadt szírom,
 S a boldogságból egy-egy gyászoló köny: —
 — Ez is, az is, csak mindmégannyi rón . . . !

(Márczius) Kasza Gy. József.

Áprilisba küldés eredete.

Mutatvány Réso Erel Sándor Magyarországi Népszokások cz. gyűjteményéből.

A természet ébredése latin nyelven »aperire« szóval fejeztetik ki, és ebből ered az »ápril« szó is. Nagy Károly német nevet adván a hónapoknak, áprilist »hasvéték«-nek nevezte el, mert rendszeren abban vannak a hasvéték ünnepek; miután azonban az áprilisi időjárás nagyon változó, azon emberek, a kik minden pillanatban változtatják véleményüket, szintén ápril embereknak hívják.

Az áprilisek legrégibb idők óta különös sajtásága van, t. i. első napján az »áprilise-küldés« — és ezen szokás oka éppen az ünneplés nagy hétben keresendő.

„Áprilise-küldés“ által nevezetesen Jézus Krisztusnak az egyik bírótól a másikhoz történt küldöztetése jeleztetik; azért van még mai nap is használatban ezen régi közmondás: „Pontiusból Pilátushoz küldöztetik.“

Azonban az »áprilise-küldés« eredete a pogány időkbe vihető vissza; a Keleten nagyon el van terjedve; az ókor izraelitáinál, valamint a görögöknél is szokásban volt, és most egész Európában divatba jött, úgy hogy alig van nemzet, melynél azzal — ha mindjárt különböző alakban is — ne találkoznánk.

Az angol azt mondja: »an April fool« s április elsőjét »fool's day«-nak (bolondok napja) nevezi; — a hollandoknak megvan az »Adril-gek«; a francziáknál pedig a »poisson d'Avril.« Ha azt kérjük a francziáktól: miért nevezi az együgyű fickót, kivel a bolondját járatják »hal«-nak (poisson), azt mondja, hogy azért: mert ezen állat legostobább. Azonban ezen indoklás egészen alaptalan. A tudatlan emberek »la passion d'Avrill« szavakból csinálták a »poisson d'Avril«-t.

1530-ban Augsburgban bíróalmi gyűlést hirdettek, hogy a török háborúra pénzét katonák vessenek, a vallási villongások véget vessenek, s különösen a rendkívül elhanyagolt pénzügyeket rendezzék. A mondott év április 1-je különösen az nap volt, melyen az összes pénzügyeket kell vala rendbe hozni. Ezen nap ennélfogva igen sok és nagy pénzspeculációra adott alkalmat. De mivel e napon semmi új pénzrend nem jelent meg, s az üzerek felültették, a nép gunyból elnevezte őket »áprilisi bolondoknak.«

Az »áprilise-küldés« gyakran nagy szerepet játszott a társadalomban.
 XV. Lajos a lotharingiai herceget és nejét — mert Lothringiát Franciaországba akarta kebelezni — Luneville sajt városá-

ban tartotta fogva. A hercegi pár szökésre határozván el magát, ápril elsőjén pörkörtömben ment ki a városból, és a kapu előtt álló őr által természetesen nem tartóztatott fel; de alig értek ki, midőn a velők szemközti jövő parasztlány rájuk ismert, és az őrhelyen elbeszélte kedvesének az esetet. Ez azonban pompás »áprilisi tréfának« tartotta az egész dolgot, és annál nagyobbakat kacagott, minél hangosabban bizonygatta kedvese, hogy jól látott.

A katoná nemhány percz múlva még sem tartotta a hírt lehetetlennek, s rögtön jelentést tőn a tisztnél. »Quel joli poisson d'Avril!« kiáltott fel nevetve. »Kedves bolondod tartott!«; de rövid idő múlva — ő sem akará magára venni a felelősséget — a város-parancsnokkal közlé a hallottakat. »On aprisi bolond!« dühöngött ez; — halgasson, különben az egész helyőrség előtt nevétségessé teszi magát.«

Néhány óra múlva a parancsnok is aggodni kezdett, elküldött tehát a herceg szobája előtti őrség tisztjéhez, megkérdezte, honn vannak-e a magas uraságok? »A szának!« volt a kérdőre vont és csendre intő komor nyik válasza.

Igy telt el 8 óra, mely alatt a magas pár átlépte a határt. Ki írhatná le Blassac, a várparancsnok haragját, midőn megtudta, hogy mindnyájukat az április küldte áprilise.

Regnault de Saint Jean d'Angel és Carion de Nisais 1805-ik év ápril első napján hívtatték egy hamisított miniszteri aláírással Fontainebleauba Napoleon császárt el. Ez utóbbi természetesen semmit sem tudott a dolgról; mire Regnault szűrnői haragra lobbant, minden áron ki akarta fűrkészteni a tettest, a ki őt áprilise küldötte, de biz ez még a rendőrfőnöknek sem sikerült. Carion ügyesebben viselte magát. »Sír! — mondá nem panaszkodom, hogy

áprilisi tréfát ütek velem, mert ezáltal nyílt alkalmam rendkívüli időben is bemutatni hódolatomat.« Napoleon jóízűt nevetett, és mindenitt elbeszélte a tréfát, melyet nagyon kedvesnek találtak.

Nagy Péter cáer egy ízben egész városot küldött áprilise. Szent-Pétervár előtt t. i. ropant tömeg fét hordatot össze titokban, s azt felgyújtatta; a tűz — éjszaka lévén — borzasztó látványt nyújtott; nemcsak a szent-péterváriak, hanem a közel lévő községek is kétségbe voltak esve; eszevesztetten rohantak vizipuskákkal a vész színhelyére; de mily nagy volt meglepetésük, midőn az őrt álló katonák felsőbb parancsa s egyszerre elküldötték magukat: »Ma április elsője van!«

Londonban 1798. martius végén nemcsak a falragaszok minden utca sarkán, hanem a lapokban közzétett hirdetések is ezt kiáltották: »Mához egy hétre pontlan déli 12 órakor nagyon különös, itt még sohasem látott menet tartandja bevonulást a west-ministeri apátóságba, amely agz férfiak és nők, mindkét nembeli özegegyekből, gyermekekből, nős, s nejektől elvált férfiakból, férjnél lévő, vagy férjektől elválásztott nőkből álland, — és amely ünneplés menetre minden rang s nembeliek meghívattak.«

E hirdetés folytán természetes, hogy a kitűzött időben tömördek nép lepte el az utcákat, melyeken a menet átvonulandó volt; még az ablakokban is csak úgy hemzsegett a sokaság, midőn a tolongó tömeg közepette egy stentori hang elordította magát: »Ma van ápril elsője!« és az összecsoportosult nép hangos hahoták között boszankodva oszlott szét.

Az »áprilise-küldés« egy fiatal londoni seborvosnak különös szerencsét hozott. Valaki ugyanis tréfából Dobbs nevű igen megalap polgárhoz küldte őt, aki állítólag

HELYISÉG-VÁLTOZTATÁS.

A Brogle József-féle gépgyár megvásárlása folytán saját gyári telepet gazdasági gépraktárral együtt
 1888. évi április hó 15-ikétől kezdve
 V. ker. Rákos váci-út 46. szám alá helyezem át.

GRAEPEL HUGÓ gépgyáros, **Marshall Sons Comp. Lmtd.**
 VEZÉRÜGYNÖKE

Dr. Löwy Ignác
 gyakorló orvos
 f. évi április hó 15-ikétől fogva
 a király-utca 31. sz. házában
 lakik.

EXPEDITION VON MÖBELN
 ohne Emballage

KAROLY
PEGS
HOFFMANN FUNKLIRCHEN

BUTORRAKTÁR MÖBEL LAGER
 und
TISCHLEREI
 mit Dampftrieb

és gőzzel berendezett ASZTALOSÜZLET

nélküli szállítása
 BUTOROK CSOMAGOLÁS

3439. sz.
 tkvi 1888.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Sziebert Nándor ügyvéd pécsi lakos végrehajtónak Lovrits Mária és Lovrits Teréz pécsi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 50 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a pécsi királyi törvényszék területén lévő, Pécs sz. kir. város határában fekvő a pécsi 1237. sz. tjkben telvelt 1815. h. sz. 690. sorsz. háza s udvartérre 750 frt, a pécsi 2723 sztkben felvett 4833. hszsz. szőlő s pinczére 402 frt, és a 4868/a/1 hszsz. rétre 200 frt kiküldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. évi június hó 28 ik napján d. e. 10 órakor Pécssett a tekvii irratárban megtartandó nyilvános árverésen eladatni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becserének 10% át vagyis 75 frt — kr., 40 frt 20 kr. és 20 frt készpénzben; vagy az 1881: 60 t. cz 42. §ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8-ik §ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécssett, 1887. évi márczius hó 3. napján, a pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Bogyay Pongrácz,
 kir. törvényszéki bíró.

Magyar háziasszonyaink
 figyelmébe!

Minden magyar háztartásban
 divattá vált már a

LENCK-KÁVÉ

használata s nemcsak azért, mert magyar gyártmány, hanem mivel a Lenck-kávé aroma, illat és alkatrészek kifogástalan minősége tekintetében felülmúlja a kereskedelemben előforduló összes pótkávékat.

Lenck-kávét kapható minden fűszer- és csemege-kereskedésben, s a hol a készlet már elfogyott volna, a t. közönség követelje mint magyar gyártmányt; a soproni gyár képes a legnagyobb megrendeléseknek is eleget tenni.

Minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Pécssett a gyár képviselője:
 Visnya Sándor ur.

KLEIN-TESTVÉREK

divat- és kézműtáru-üzlete Király-utca »ARANY HAJÓ« szálloda épületében.

Ajánlják dúsán felszerelt raktárakat a legújabb divatruhakelmékben, vászonárúknak, kész női felöltőkben, u. m. mantillok, gyöngy-, fűcsu- és esőköpenyekben.

Napernyőkben különlegességek.

Valamint női és férfi fehérműek a lehető legutányosabb árakon.

Bel- és külföldi diszállatok

Európa legnagyobb állatkertjeiből.

Ararék, kakaduk papagájok 10 frttól 300 frtig.

Kardinalok, dísznéklők és díszpintyek 5 frttól 25 frtig.

MAJMOK

tengeri örlecsek és evetkék nagy választékban kaphatók.

Bővebb értesítést nyerhetni
János-utca 8. szám alatt.
 Ugyan itt egyes állatfajok megtekinthetők.

Katalogus kívánatra díjmentesen küldetik.

2952. sz.
 1888.

Hirdetmény.

A vizjogi törvény 191-ik §-a alapján felhívom a város területén létező azon vízművek és vízhasználati jogosítványok tulajdonosait, kik e jogosítványokra vonatkozó engedélyt, illetőleg a 20 évi háborítlan használat igazolását mult évi 14749. sz. a. kibocsátott hirdetményben kitézött s folyó évi márczius hó 26-án lejárt határidőig nálam be nem jelentették, hogy 6 hónap alatt, vagyis:

1888. évi szeptember hó 28-ig

eztall kiterjesztett határidő alatt az engedélyért folyamodni annál is kevésbbé mulasszák el, miután különben jogosítványuk elenyészettnek tekintetik s vízi műveik felett a hatóság intézkedik.

Az engedélyérti beadványok s egyéb csatolmányok bélyegmentesek. A folyamodási kötelezettség minden hatósági engedélyre szoruló vízi munkálat tulajdonosára kiterjed: tehát öntözési, lecsapolási, ármentesítési, ipari vállalatokra, továbbá nyilvános és magán vízvezetékre, nyilvános és magán csatornákra, védgátakra és zsilipekre egyaránt megkivántatik. Ezen hirdetmény a hivatalos hirdlapban három ízben s a város területén a legkiterjedtebben köztudomásra hozzátik. Pécssett 1888. évi márczius hó 27-én.

Aidinger János s. k.,
 kir. tanácsos polgármester.

Kremling Károly
 kárpitos és díszítő-üzlete, József-utca 28. szám.

Elvállal minden e szakba vágó kárpitos és terem-díszítési munkát, nemkülönben szobák kárpitozását, továbbá kaphatók ugyanott

kész butorok

u. m. pamlagok, ottomanok, egész garnitúrák, a legdiszesebből a legegyszerűbbig, minden a legutányosabb árak mellett.

Megrendelések vidékre is eszközölteknék, egy mindennemű javítások is

Minták és árjegyzékek bérmentve.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálásért kezeskedik

Kremling Károly,
 kárpitos és díszítő Pécssett.

UJI

Szabadalmazott szeges gőzcséplőgép

3½ és 4 lőerejű  3½ és 4 lőerejű

fa-, szén- vagy szalmafűtésű gőzmozgonyok számára, 10 órai munkakép sség 4500—6000 kéve, teljesen tisztán elesépelve és osztályozva, sokkal csekélyebb szükséglet hajtórő és fűtőanyagban, tetemesen nagyobb és jobb munkaképesség, könnyebb szállítás, mint a verlécezes gépeknél.

Árjegyzékek kívánatra.

Ezen gépeket erős szerkezetbeu gyártja és gyorsan, valamint előnyösen szállítja

GROSSMANN és RAUSCHENBACH
 első magyar gazdasági gépgyára
Budapest, külső váci-út 7. szám.

T. Közönség!

A város javait szerető derék városatyák!
Érdemes Uraim!

Elvitázhatalan való igazság, hogy a városnak kell vízvezeték; de az is tagadhatatlanul áll, hogy víccz-vezetékre is van szükség.

A vízvezeték terve még csak készül; a víccz-vezeték már kész.

Vezesse hát be minden gazda a házába az én kipróbált s mindenképen jónak és „képes“-nek talált víccz vezetékemet, melynek az ára:

egész évre . . . 6 frt,
 fél évre . . . 3 frt,
 negyed évre . . . 1 frt 50 kr.

A jó víz és a jó víccz igen egészséges! Elősegíti az emésztést.

A kit megmosnak vele, megtisztul tőle. Csak szerescent nem lehet vele fehérré mosni. De hát, ha Feketék és „Schwartz“-ok vannak is közöttünk, szerescent nincsenek.

Egy van csak, patika a „szerescent“-hez. Ezt a szerescent a laborás mossa. Mi csak fehéreket és „fekete sárgákat“ mosunk. Azért hát, hogy legyen nagy mosás és moszatás, tessék a víccz-vezetékre prenumerálni.

Tisztelettel
„VERÉB JANKÓ“
 víccz vezetéki vállalkozó.

Legjobb asztali- és üdítő-ital.

Hazánk legkedveltebb
savanyuvize

A MOHAI **ÁGNES** FORRÁS

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ő felsége József főkeg, és ő felsége Milán szerb király — asztalán rendes italul szolgál.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Flumában is ép egy mint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen pracservatív gyógyszernek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóknak, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógy-özölokra, vagy tisztán mint asztalvizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidtve

ÁGNES-

forrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szives jóindulattal ajánlja, maradtunk teljes tisztelettel az **ÁGNES-forrás** kútközelisége Mohán.

Friss töltésben az ország minden gyógyszerárában, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos főraktár

ÉDESKUTY L.

m. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállítónál
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Raktár Pécssett: Irgalmasok gyógytára, Sípocz István gyógyyszerész, Böhm Nándor, Dobozay A., Eizer János, Frankfurter Albert, Gyimóthy Gyula, Hergert József, Herdein Lajos, Lill János, ifj. Reszbányai J., Simon János, Scheibner János és Spitzer Sánd. fia uraknál.